

**ОТЗЫВ**  
на автореферат диссертации А.В. Ильиных  
**«Административно-правовое регулирование деятельности политических партий», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки (юридические науки)**

Диссертационная работа А.В. Ильиных посвящена актуальной проблеме современной юридической теории и практики. Адекватное административно-правовое регулирование деятельности политических партий имеет важное значение не только в плане углубления научных представлений о механизме такого регулирования, закономерностях развития его элементов, но и с точки зрения выработки эффективной правовой политики современного российского государства в административно-политической сфере государственного управления.

Соискатель справедливо отмечает, что необходимость решения целой совокупности современных политических, социальных, экономических, духовных и иных проблем определяет спрос на создание и деятельность политических партий. При этом по большей части научные работы, посвящённые правовому регулированию деятельности политических партий, связаны с развитием избирательного законодательства, информационным освещением деятельности политических партий в период избирательных кампаний, видами юридической ответственности, к которым могут привлекаться политические партии. Остаются не исследованы многие вопросы административно-правового регулирования деятельности политических партий. Комплексные общетеоретические разработки указанной сферы отсутствуют. И этот пробел современной правовой доктрины, безусловно, требует восполнения.

Следует положительно оценить теоретическую и нормативную базу исследования, включающую в себя обширный перечень научных трудов, а

также его методологию. К числу достоинств диссертационной работы, исходя из содержания автореферата, относятся: логическая последовательность, комплексный общетеоретический характер, выверенность развиваемых положений, оригинальность авторских суждений, внутреннее единство и завершенность.

Научная новизна диссертации отчетливо проявляется в ее предмете, целях и задачах, характере и содержании полученных теоретических выводов. Автором предложен оригинальный подход к пониманию административно-правового регулирования деятельности политических партий, сформулировано определение понятия «механизм административно-правового регулирования деятельности политических партий», рассмотрены его основные признаки и составляющие элементы.

Диссидентом разработана система мер, направленная на повышение эффективности деятельности и развитие соответствующих компетенций у членов избирательных комиссий, наделенных полномочием по составлению протоколов по делам об административных правонарушениях в отношении политических партий, их региональных отделений. Даны содержательная характеристика контроля за деятельностью политических партий, показана его связь с осуществлением функции по контролю и надзору.

Основные положения, выносимые на защиту (с. 15-23), имеют в целом обоснованный характер, заслуживают внимания и поддержки.

В целом диссертация А.В. Ильиных представляет собой оригинальное и завершенное научное исследование, вносящее весомый вклад в разработку одного из важных направлений современного административного права.

Результаты исследования получили необходимую апробацию в ходе проведения научных конференций и иных мероприятий, внедрены в учебный процесс и в практическую деятельность, отражены в девяти публикациях автора, в том числе в ведущих рецензируемых научных журналах и изданиях. Выводы и положения, содержащиеся в автореферате диссертации, могут

быть использованы в научно-исследовательской, учебной и правоприменительной деятельности.

К сожалению, в автореферате в положениях, выносимых на защиту, практически ничего не говорится об институте административной ответственности как важной составляющей административно-правового регулирования деятельности политических партий. Поэтому возникает вопрос, если административной ответственности политических партий посвящена третья глава работы, то в чём же заключены особенности такой ответственности?

Изложенное замечание имеет частный характер.

**Вывод:** диссертационное исследование Александра Владимировича Ильиных на тему «Административно-правовое регулирование деятельности политических партий» соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки (юридические науки).

И.о. заведующего кафедрой гражданского права ФГБОУ ВО «Амурский государственный университет», кандидат юридических наук  
(по специальности 12.00.14),

доцент



Зайцева Татьяна Анатольевна

ФГБОУ ВО «АмГУ»  
Управление персоналом

ЗАВЕРЯЮ

Начальник

Я.В. Калыниченко

20.10.2024 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Амурский государственный университет» 675027, Амурская область, г. Благовещенск, шоссе Игнатьевское, 21. Тел. +7 (4162) 234-734. E-mail: kgpravo@amursu.ru  
<https://amursu.ru>